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PROTOKÓŁ Nr XXVII/ 05

z Sesji Rady Powiatu w Goleniowie

odbytej w dniu 04 lutego 2005r.

Obrady rozpoczęto o godz. 12 07,  zakończono o godz. 16 15.

I.
Obecność

Ustawowy skład Rady Powiatu



- 19 radnych.

Obecnych na sesji w chwili rozpoczęcia obrad

 -16 radnych.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 1 do protokołu.

W sesji udział wzięli zaproszeni goście, kierownicy jednostek oraz naczelnicy wydziałów Starostwa Powiatowego zgodnie z listą obecności stanowiącą zał. nr 2 do protokołu.

II.   Porządek dzienny posiedzenia.
1. Sprawy regulaminowe:

a) otwarcie obrad i stwierdzenie quorum,

b) przedstawienie porządku obrad i zgłaszanie wniosków o jego uzupełnienie lub zmianę,

c) przyjęcie protokołu z XXVI sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 29 grudnia 2004r.

2. Informacja z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006.

a) stanowisko Zarządu,

b) stanowiska Komisji

3. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów,

b) powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów,

c) uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu na I półrocze 2005 r.,

d) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005,

e) zmieniająca uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005,

f) ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczególne warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2005, 

g) określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, 

h) zatwierdzenia planu finansowego przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej na rok 2005,

i) zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym i Kartograficznym na rok 2005,

j) zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok i zmieniająca uchwałę 
w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok. 

k) wyznaczenia lekarza upoważnionego do opiniowania wniosków o wydanie skierowania do Zakładu Opiekuńczo-Leczniczego SPSP w Goleniowie,

l) wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2004r. w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Powiatowym w Goleniowie,

m) zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Goleniowskiego.

4. Sprawozdania z prac Komisji:

1) Budżetu i Infrastruktury za 2004 r.,

2) Spraw Społecznych za 2004 r.,

3) Rewizyjnej za II półrocze 2004 r.

5. Sprawozdanie Starosty Goleniowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa 
i Porządku w 2004 r.

6. Blok informacyjny:

a) sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami, 

b) informacje Przewodniczącego Rady Powiatu.

7. Interpelacje i zapytania radnych.

8. Wolne wnioski.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Zamknięcie obrad.

III. Przebieg obrad.

Ad.1.a.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka otworzyła obrady XXVII sesji Rady Powiatu, powitała osoby zaproszone, wszystkich radnych, naczelników wydziałów Starostwa, oraz media, a następnie stwierdziła w oparciu o listę obecności, że obecnych jest 16 radnych, co stanowi kworum do podejmowania prawomocnych uchwał.

Ad.1.b.

Prowadząca obrady G. Rybicka przedstawiła porządek obrad, stanowiący zał. nr 3 do protokołu, a następnie zwróciła się do radnych o zgłaszanie uwag i wniosków do proponowanego porządku obrad.

Wicestarosta J. Bednarz postawił wniosek w imieniu Zarządu Powiatu o wprowadzenie 
w miejsce punktu 3g projektu uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, 
w związku z czym kolejne punkty zmienią odpowiednio numerację, a ponadto wprowadzenie do bloku projektów uchwał 3 podpunktów tj.: 

· jako punkt 3k tj. w sprawie wyznaczenia lekarza upoważnionego do opiniowania wniosków o wydanie skierowania do Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego SPSP 
w Goleniowie,

· jako punkt 3l tj. w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2004r. w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Powiatowym w Goleniowie,

· jako punkt 3m tj. zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Goleniowskiego.

W wyniku głosowania za przyjęciem porządku obrad wraz z proponowanymi zmianami do porządku obrad Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 15 radnych.

Ad.1.c.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka poinformowała, że Protokół z XXVI sesji Rady Powiatu odbytej w dniu 29 grudnia 2004 r. był do wglądu w Biurze Rady Powiatu, 
a następnie zapytała, czy są uwagi do powyższego protokołu?

Wobec braku uwag Przewodnicząca Rady poprosiła o przyjęcie ww. protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem Protokołu z XXVI sesji Rada głosowała jednogłośnie, 
w obecności 15 radnych.

Ad.2.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił Stanowisko Zarządu Powiatu do Informacja z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006, stanowiące zał. nr 4 do protokołu.

O godz. 12 10 na salę obrad przybyli radni: W. Tunkiewicz i K. Lembas (stan 18 radnych).

Ad.2.b.

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc poinformował, że Komisja Spraw Społecznych przyjęła Informację z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006 i dodał, że zgłoszono wiele wniosków do powyższego materiału.

W imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz poinformował, że powyższa Informacja została przyjęta.

Radna M. Kochan zwróciła się z pytaniem do Zarządu, czy tą informację radni będą przyjmować na tej sesji, czy dopiero po jej uzupełnieniu o zgłaszane wnioski?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że Zarząd proponuje przyjąć Informację z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006w tym kształcie, natomiast jeżeli chodzi 
o wnioski zgłoszone na Komisji Spraw Społecznych, to na pewno poszerzą wiedzę radnych 
w zakresie realizacji Programu, ale nie są one niezbędne do przyjęcia przedmiotowej Informacji w wersji omawianej na Komisjach. 

Radny J. Mędrek zabrał głos w odniesieniu do Informacji z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006 przedłożonej przez Zarząd mówiąc, że właściwie jest to Program koalicji sprawującej od 2 lat władzę, a zasiadającej w Zarządzie, która rzeczywiście zawarła wiele ocennych punktów dotyczących realizacji tego Programu, często nawet w szczegółach. Co do pozytywów, których jest bardzo wiele J. Mędrek stwierdził, że nie będzie się odnosił, natomiast odniesie się do części, która jego zdaniem mimo zawarcia jej w Programie Kadencyjnym nie została zrealizowana, zgodnie z tym co zostało zapisane, czyli w 50 %. W tym miejscu zwrócił uwagę na dział: Ochrona zdrowia, gdzie zawarto 7 punktów, z których zdaniem radnego J. Mędrka zrealizowano po części tylko 2, tj. kontynuację i zakończenie budowy oddziału ratunkowego, organizacji Centrum Powiadamiania Ratunkowego. Pozostałe zaś wykonano w bardzo niewielkim stopniu tj. 
organizacja centrum diagnostycznego po byłym oddziale wewnętrznym II, uzyskanie certyfikatu jakości przez SPSP w Goleniowie, opracowanie raportów o stanie zdrowia, pozyskanie środków zewnętrznych, przyjęcie programu rozwoju i modernizacji SPSP 
w Goleniowie. W tym opracowaniu o tej kwestii mówi się niewiele, lub prawie wcale. Zdaniem J. Mędrka wynika to z tego, że Zarząd w obecnym składzie nie był zainteresowany tym, aby w zakresie ochrony zdrowia przy strukturze podziału na dwa okręgi szpitala powiatowego i rejonowego w Nowogardzie skupiać się w większości na działaniach, które by nie kolidowały z działalnością szpitala nowogardzkiego. Wynika to z tego, że znaczna część członków Zarządu pełni funkcję na terenie szpitala nowogardzkiego. W związku z tym należy zaznaczyć, że nie jest to wyłącznie wina Dyrektora szpitala, ale również wina leży po stronie Zarządu, gdyż Rada nie przyjęła w drugiej kadencji żadnego programu rozwoju, modernizacji SPSP, ponieważ w momencie przyjmowania Programu Kadencyjnego opierano się na materiałach z 2001 r. Jakie są obecne działania dyrekcji szpitala nie do końca wiadomo, ponieważ podczas trwania tej kadencji dwie kontrole nie zostały ujawnione. Mając na uwadze powyższe Przewodniczący Zarządu powinien w jak najszybszym czasie skonkretyzować wszystko to, co jest niezbędne, aby jeszcze jeżeli można uratować szpital, a nie prywatyzować go, bo takie działania już idą bez zgody Rady, aby doprecyzować ten program, aby Rada wiedziała, co Rada Społeczna i Dyrektor szpitala będą realizowali w zakresie ochrony zdrowia na terenie powiatu. 

Ponadto jedną z kwestii, która zdaniem radnego J. Mędrka nie została prawidłowo realizowana, a wynikająca z Programu kadencyjnego mająca charakter inwestycyjny jest priorytetowość zadań. Rada rok temu przyjęła, że w pierwszej kolejności zostanie wykonana elewacja Kompleksu Rekreacyjno – Sportowego „Fala” (basen, hala i hotel). Zarząd potraktował ten priorytet obchodząc go i pieniądze poszły na Nowogard, a elewacji hali nie zrobiono mimo, że w materiałach zadaniowych było to zadanie ujęte w 2004 r. Co się zaś tyczy kwestii Programu ugrupowań politycznych, bo takie pierwsze zdanie jest w tej Informacji, to nadal dziwnym dla radnego jest zgodność programów komitetów tak rozbieżnych, „jedni twierdzą, że oni już byli i muszą odejść, a drudzy znowu twierdzą, że mogli odejść, ale są potrzebni do sprawowania władzy, więc na razie kolaboracja jest dobra”. Radny J. Mędrek wyjaśnił, że użył takich słów dlatego, że niespełna rok temu w obronie działań Starosty stwierdził, że część pracowników Starostwa i kierowników jednostek organizacyjnych przedstawia fałszywe dane, a dotyczyło to Programu Ochrony Środowiska na terenie powiatu, który realizowała firma z Koszalina. Dzisiaj wiadomo, że układ z tą firmą zemścił się dla tego powiatu 50 tysiącami w kolejnej inwestycji pn. Rejonowy Program Przedsiębiorczości i obiekt, który miał być na strychu Starostwa stoi niedokończony. Pieniądze zostały wyłożone, obiekt źle oszacowano w sensie finansowym, źle dokonano zamówień, w związku z tym dzisiaj nie można obiektu uruchomić, ponieważ brakuje 130 tys. zł na ochronę przeciwpożarową, co prawda zabezpieczono w budżecie powiatu taką kwotę, ale w momencie przygotowaniam tej inwestycji tego elementarnego zadania nie uwzględniono. W związku z tym część tych zadań, które przedstawiono w tej Informacji nie została wykonana, a najlepszym tego dowodem jest fakt, że ponad 800 tys. zł 
z niezrealizowanych inwestycji na ostatniej sesji przeniesiono na rok 2005. 

Na koniec radny J. Mędrek zwracając się do Przewodniczącego Zarządu powiedział, że nie widzi w obecnym składzie Zarządu możliwości realizacji zadań powiatowych, kiedy członkowie Zarządu w gazetach goleniowskich np. radny Z. Heland mówią „spuścić wodę 
z tego basenu”. Nie wierzy także w realizację przez Zarząd wzmacniania tego powiatu, kiedy radny Z. Heland mówi: „przywiozą mi powiaty, choćby osobiście, może to być to nawet 
w czapce, byle by Nowogard został powiatem”. W związku z tym, jeżeli ludzie Samoobrony w towarzystwie Starosty J. Jabłońskiego, K. Lembasa ustawiają się w rzędzie i mówią: będziemy ten powiat nowogardzki robić, to zadaje sobie pytanie, czy kosztem goleniowskiego? Jeżeli tak, to przynajmniej w połowie tej kadencji trzeba zdecydować, 
w którą stronę ciągniemy i kto dalszą część realizacji tego Programu ma robić, bo tymi osobami zdaniem radnego J. Mędrka nie ma możliwości zrealizowania tego ambitnego Programu, który na początku kadencji koalicja przedstawiła do zatwierdzenia. 

Radny Cz. Siwek zabrał głos mówiąc, że mija właśnie czas połowy kadencji i należy dokonać oceny faktów, które miały miejsce. Można je uzupełnić lub wzbogacić, ale trzeba też przypomnieć, że Powiat Goleniowski był najbardziej zadłużonym Starostwem 
w województwie zachodniopomorskim. Znajdował się również w czołówce zadłużonych jednostek w Polsce, była to scheda z pierwszej kadencji, nacechowana górą optymizmu 
i indywidualnych gier, ambicji określonych gremiów decyzyjnych, w której niektórzy 
z obecnych radnych byli. Następnie radny zwrócił uwagę, aby nie upolityczniać tej Rady. Ważne jest to, co chce się osiągnąć i jakie wartości reprezentują poszczególni ludzie, bo człowiek i cele społeczne są wartością nadrzędną, a koalicje mogą być różne. Skład tych ludzi decyduje o tym, jaka jest realizacja Programu przyjętego na pierwszej sesji. Z kolei radny 
Cz. Siwek stwierdził, że jego zdaniem czy rządzi lewica, czy prawica, tego wyboru dokonują ludzie, którzy w znacznym procencie są apolityczni i w tych kategoriach należy patrzeć na szczeblu gminy, czy powiatu. Dodał, że pierwsze półrocze było okresem sukcesu tejże Rady 
i Zarządu, na którego czele stoi Starosta J. Jabłoński i należy w tym kierunku iść. Budżet 
i część zadaniowa bieżącego roku wskazuje na jakie akcenty należy położyć nacisk. Sprawą oczywistą jest to, że środki finansowe, możliwości budżetu determinują możliwości Rady. 
Wobec biedy i uwarunkowań, w jakich żyjemy trzeba realizować zadania najpilniejsze. Stwierdził, że nie widzi teorii spiskowej dziejów, jak niektórzy uznają, że wszystko jest 
z natury fałszywe i coś się zawsze pod tym kryje. Interes społeczny w wydaniu tego Zarządu 
i tej Rady bierze górę nad interesem politycznym. Wreszcie zwrócił uwagę na fakt, że Starostwo Powiatowe w Goleniowie jest w czołówce w zakresie pozyskanych środków przedakcesyjnych i akcesyjnych w województwie zachodniopomorskim. Zawsze będą potrzeby większe. Zdaniem radnego Cz. Siwka realizację Programu kadencyjnego można określić jako czas niezmarnowany, jako czas sukcesu Rady i Zarządu. 

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że mówił dość obszernie nt tej Informacji na komisji 
i dodał, że nie jest zadowolony, że Starosta w czasie przyszłym zamierza uzupełnić dane, 
o których była mowa na komisjach i w związku z tym postawił wniosek, aby w dniu dzisiejszym nie przyjmować powyższej Informacji, ponieważ ma ona dużo uchybień, niedopowiedzeń, a wręcz czasami w niektórych działach przepisano program kadencyjny, 
a najistotniejszą rzeczą jest to, że przedłożona Informacja sporządzana była wg danych 
z listopada 2004 r.

W związku z powyższym w imieniu Klubu Radnych WiR W. Tunkiewicz postawił wniosek o uzupełnienie tego sprawozdania i przełożenie głosowania na sesję następną.

Radny W. Kaleczyc stwierdził, że rzeczywiście było dużo uwag do przedłożonego materiału 
i dobrze by było, gdyby Realizację Programu Kadencyjnego do 2004 r. przyjąć na następnej sesji.

Starosta J. Jabłoński w odniesieniu do wypowiedzi przedmówców stwierdził, że jeżeli chodzi o wniosek Klubu WiR, to Zarząd będzie się musiał zastanowić. Starosta powiedział, że uwagi, które przedstawiał radny W. Tunkiewicz na Komisji Spraw Społecznych były głownie 
w odniesieniu do zbyt ogólnych zapisów i precyzyjności określeń dotyczących szczegółów. Opracowanie to nie zawierało tych szczegółów z uwagi na to, że ten materiał już posiada 46 stron i gdyby ten materiał rozszerzyć o te szczegóły wówczas miałby około 80 stron lub więcej. Zarząd wyszedł z założenia, aby przedstawić ten materiał ogólnie, natomiast jeżeli chodzi o szczegóły to będzie czas, aby te dane podać i jeżeli taki wniosek był, to zostanie przedłożone uzupełnienie zgodnie ze stanowiskiem Zarządu. Nie było natomiast jakiś merytorycznych uwag, co do nietrafności realizacji tego Programu, czy realizacji zadań niezgodnie z przyjętym Programem. 


W przypadku zaś uwag radnego J. Mędrka, który też brał udział w pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury Starosta stwierdził, że radny nie zgłaszał żadnych wniosków, 
o których wyżej mówił, tylko licząc na to, że w dniu dzisiejszym będzie szersze forum i będą obecne media wysnuł koncepcję spiskowej teorii dziejów. Jest to jak gdyby wstęp do kampanii wyborczej, którą radny J. Mędrek rozpoczyna opierając się na Programie kadencyjnym, który nie jak zaznaczył radny J. Mędrek przyjęła koalicja, ale Rada przyjęła ten Program jednogłośnie. Nie jest to zatem Program koalicji, tylko Program Rady Powiatu. 
W związku z tym występowanie ze słowami, że tutaj jest jakaś zmowa radnych 
z Nowogardu, że nie realizuje się zadań na rzecz szpitala powiatowego jest myśleniem błędnym. Poza rozliczeniem, które miało miejsce na początku kadencji i było to bardzo słuszne rozliczenie, bo skoro powiat dostał umorzenie zaległości wobec ZUS-u, to jeden 
z tych elementów rozliczenia musiał być jakoś racjonalnie potraktowany i druga strona tego procesu rozdzielenia szpitala powinna też otrzymać jakąś niewielką gratyfikację. To poza tym nie ma jakiś działań, które radny J. Mędrek mógłby określić za takie, że radni 
z Nowogardu na czele z osobą Starosty będą robić wszystko, żeby szpital goleniowski padł. Radny tak nie powinien myśleć, ponieważ nawet w ustawie jest napisane, że radny nie może patrzeć tylko na własny „nos” i ulicę, z której został wybrany, tylko musi patrzeć pod kątem całego powiatu, który ma reprezentować. W związku z powyższym Starosta stwierdził, że 
z takim wywodem radnego się nie zgadza. To co nie zostało zrobione, a dotyczy szpitala zawarte w Programie kadencyjnym nie wynika z niechęci lub blokowania czegokolwiek. Wynika to z braku środków, z którymi szpital się boryka i to nie z własnej winy, tylko złego finansowania szpitali przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Wiadomo, że organizacja Centrum badania diagnostycznego jest bardzo ważnym zadaniem, ale ważniejszą sprawą jest utrzymanie szpitala jak np. zapłata za energię cieplną. Uzyskiwanie certyfikatu jest równie ważnym tematem, ale z tym wiążą się określone pieniądze i nie można przedkładać spraw, które można wykonać w innej kolejności nad istnienie faktu, że szpital funkcjonuje na bieżąco. Jeżeli chodzi o opracowywanie raportów i przesyłanie ich do kompetentnych organów, jeżeli chodzi o stan zdrowia mieszkańców, to takie raporty są opracowywane przez Sanepid, które Rada przyjmuje. Starosta stwierdził w tym miejscu, że radny zaciemnia obraz 
i wydaje się, że nie rozumie pewnych spraw. Po prostu pokrętnie radny J. Mędrek chce owinąć sprawę szpitala, pokazując, że wola Zarządu, czy poszczególnych radnych ukierunkowana jest na Nowogard, a nie na działalność dla społeczeństwa całego powiatu. Jest to coś zupełnie nieprawdopodobnego. Z kolei Starosta odniósł się do kolejnej sprawy, tj.  remontu hali sportowej, którą poruszył radny J. Mędrek. Starosta stwierdził, że Zarząd wyjaśnił już, że składano wniosek do kontraktu wojewódzkiego, pieniądze były na ten cel zabezpieczone, ale w późniejszym terminie dowiedziano się, że ten wniosek nie wszedł do tego kontraktu, w związku z tym pieniądze te nie zostały przeznaczone, jak to określił radny J. Mędrek na jakieś zadanie w Nowogardzie. Kwota 300 tys. zł została przesunięta na 2005 rok, natomiast na Ośrodek Szkolno – Wychowawczy w Nowogardzie pieniądze przyszły 
z Ministerstwa Edukacji i Sportu w 50 %, a drugie 50 % tj. 125 tys. zł dołożył powiat. Wobec tego radny nie ma racji, ani nie może podać przykładu, że jakieś zadanie zostało zrobione ze środków zabezpieczonych na halę widowiskowo- sportową. Jeżeli chodzi zaś o firmę 
z Koszalina to Zarząd miał pod jej adresem uwagi. Do opracowanego Programu Ochrony Środowiska, przedłożono uwagi, które firma dwukrotnie poprawiała. Ta firma została wyłoniona w drodze przetargu, a obecnie w warunkach przetargowych nie uwzględnia się wiarygodności firmy, tylko cena jest czynnikiem podstawowym. Jeżeli chodzi zaś o Centrum Wspierania Przedsiębiorczości jest to zadanie zakończone, sprawa ciągów komunikacyjnych będzie zrobiona i pieniądze na to przeznaczono w ubiegłym roku. Są jeszcze sprawy które będą rozstrzygnięte, ale sama budowa została zakończona. Na koniec Starosta powiedział, że robienie na tym Programie kadencyjnym kampanii politycznej jest przedwczesne i nie jest godne radnego Rady Powiatu.

Radny J. Mędrek powiedział, że cieszy go fakt, że Starosta odniósł się do kwestii, które podnosił. Program kadencyjny zawiera pierwszą część polityczną i drugą zadaniową. 
W związku z tym, że nie jest w koalicji ma prawo jako radny w tej kwestii zabrać głos. Kontynuując radny J. Mędrek zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym zostało radnym przedłożone stanowisko Zarządu, a ponadto dyskusje na komisjach zarówno Budżetu, jak 
i Spraw Społecznych zawierały dość dużo polemicznych kwestii, słusznych i niesłusznych. Radny stwierdził, że mając na uwadze powyższe miał nadzieję, że Starosta w stanowisku Zarządu odniesie się do kwestii zadaniowej, ponieważ jest to Program zadaniowy i tylko Zarząd jest władny wprowadzić zmiany, ponieważ one często skutkują nakładami finansowymi. W związku z tym bardzo racjonalny jest głos Klubu Radnych WiR, aby to Starosta odniósł się do tych uwag. W związku z powyższym w przedstawionym Stanowisku Zarządu brak jest odniesienia do ewentualnych zastrzeżeń.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że stanowiska Zarządu są przedkładane przed sesją po posiedzeniach komisji.

Radny W. Kaleczyc przypomniał wniosek Klubu WiR, który proponuje przeniesienie głosowania nad Informacją z realizacji Programu Kadencyjnego na lata 2002 – 2006 na następną sesję po uzupełnieniu jej o szczegóły podnoszone na Komisjach.

Za powyższym wnioskiem było 7 radnych, 10 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 18 radnych, wobec czego wniosek nie przeszedł.

W wyniku głosowania za przyjęciem Informacji z realizacji Programu Kadencyjnego Rady Powiatu na lata 2002 – 2006, stanowiącej zał. nr 5 do protokołu, było 11 radnych, 6 było przeciw, 1 wstrzymał się od głosowania. 

Ad.3.a.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów, stanowiący zał. nr 6 do protokołu.

Komisje przyjęły do wiadomości powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie odwołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów było 17 radnych, 1 wstrzymał się od głosowania, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 193 / 05 stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad.3.b.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów, stanowiący zał. nr 8 do protokołu, wyjaśniając że Komisje zarekomendowały spośród 4 kandydatek 2 Panie, które poprosiła o przedstawienie.

Panie, Agata Lalik i Renata Zwierzykowska dokonały autoprezentacji.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zwróciła się do radcy prawnego o wskazanie formy głosowania w sprawie wyboru Powiatowego Rzecznika Konsumentów.

Radca Prawny I. Wajk – Gulczyńska wyjaśniła, że każdy z radnych powinien oddać jeden głos, głosowanie powinno odbywać się w kolejności alfabetycznej, w sposób jawny.

Radni zwrócili uwagę, że w przypadku odwołanej Pani Rzecznik wyboru dokonywano 
w tajnym głosowaniu.

Prowadząca obrady G. Rybicka ogłosiła 5 min przerwy celem uzgodnienia formy głosowania.

Przerwa: 13 05 – 13 20.

Po przerwie Przewodnicząca Rady G. Rybicka stwierdziła, że należy najpierw dokonać wyboru Komisji Skrutacyjnej, w której składzie dotychczas brali udział radni: K. Lembas – jako przewodniczący, W. Tunkiewicz i Sz. Kowalczyk. Wobec powyższego zaproponowała powołanie Komisji Skrutacyjnej w wyżej przedstawionym składzie.

Wszyscy wyżej wymienieni radni wyrazili zgodę na pracę w Komisji Skrutacyjnej 
i poinformowali, że Przewodniczącym Komisji został radny K. Lembas.

W tym momencie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas wyjaśnił zasady głosowania i ważność oddanego głosu. Wzór karty do głosowania stanowi zał. nr 9 do protokołu. Przewodniczący K. Lembas powiedział, że głos będzie wówczas ważny, gdy na karcie do głosowania zostanie postawiony jeden znak „X” przy jednym nazwisku, jeżeli zaś będą dwa znaki wówczas głos będzie nieważny, natomiast jeżeli nie będzie żadnego znaku na karcie, to głos będzie liczony jako ważny, ale bez dokonania wyboru.

Przeprowadzono głosowanie w kolejności zgodnie z listą obecności, na której podpisało się   18 radnych.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zaproponowała kontynuowanie porządku obrad 
w momencie, gdy Komisja Skrutacyjna będzie podliczać głosy.

Ad.3.c.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka przedstawiła projekt uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu na I półrocze 2005 r., stanowiący zał. nr 10 do protokołu.

Wicestarosta J. Bednarz zaproponował dopisanie do Planu Pracy I półrocze 2005 r. 
w miesiącu maju: Spotkanie z kombatantami – uczestnikami II Wojny Światowej, 
a w miesiącu styczniu: Sprawozdanie z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 
w 2004 r.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka poinformowała, że na Komisji Budżetu i Infrastruktury zaproponowano do Planu Pracy na miesiąc maj: Spotkanie z radnymi Powiatu Uecker- Randow.

Radny J. Mędrek zapytał, czy nie warto by na miesiąc marzec wpisać temat o stopniu realizacji programów pomocowych?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że taki temat zaplanowano w miesiącu czerwcu br., ale można przesunąć na inny miesiąc w zależności od spływu informacji w tym zakresie.

Radny J. Mędrek zapytał, czy Informacja o sytuacji na rynku pracy nie powinna znaleźć się 
w I półroczu tego roku?

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że to sprawozdanie będzie miarodajne w II półroczu.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały wraz ze zgłoszonymi propozycjami do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Planu Pracy Rady Powiatu na I półrocze 2005 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 194 / 05 stanowi zał. nr 11 do protokołu.

W tym momencie Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej K. Lembas odczytał Protokół Komisji Skrutacyjnej wybranej do powołania Powiatowego Rzecznika Konsumentów, 
z którego wynika, że Pani A. Lalik otrzymała 10 głosów, zaś Pani Renata Zwierzykowska głosów 8, w związku z czym na Powiatowego Rzecznika Konsumentów wybrano Panią Agatę Lalik. Protokół Komisji Skrutacyjnej i karty do głosowania stanowią zał. nr 12 i 13 do protokołu.

UCHWAŁA NR XXVII / 195 / 05 stanowi zał. nr 14 do protokołu.

Ad.3.d.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005, stanowiący zał. nr 15 do protokołu. Jednocześnie Naczelnik H. Jabłońska zgłosiła autopoprawkę do projektu budżetu polegającą na zmianie wielkości kwoty w § 6 ust. 3 na 1.400 zł.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla studentów pochodzących z terenów Powiatu Goleniowskiego w roku akademickim 2004/2005 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 196 / 05 stanowi zał. nr 16 do protokołu.

Ad.3.e.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych 
i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005, stanowiący zał. nr 17 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zasad przyznawania i przekazywania stypendiów na wyrównanie szans edukacyjnych dla uczniów szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych i dotowanych przez Powiat Goleniowski w roku szkolnym 2004/2005 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 197 / 05 stanowi zał. nr 18 do protokołu.

Ad.3.f.

Wicestarosta J. Bednarz przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczególne warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2005, stanowiący zał. nr 19 do protokołu. W uzupełnieniu Wicestarosta J. Bednarz dodał, że wymóg ustawowy obligował do negocjacji niniejszych zapisów projektu uchwały ze związkami zawodowymi. Radni otrzymali przed sesją dodatkowy projekt (wersja II), który zawiera ostateczną treść wynegocjowaną ze związkami zawodowymi na czwartym posiedzeniu. Spór w negocjacjach dotyczył kwestii możliwości oceniania dyrektorów szkół przez związki zawodowe. Zgodnie 
z proponowanym projektem uchwały związki zawodowe będą mogły ocenić punktowo działalność dyrektora przed podjęciem przez Starostę decyzji o jego nagrodzeniu. Ponadto Wicestarosta zaznaczył, że powyższy Regulamin będzie negocjowany co roku. 

Radna M. Kochan poinformowała, że Komisja Spraw Społecznych zapoznała się z opinią związków zawodowych i zobowiązała Zarząd Powiatu do ponownych negocjacji w kwestiach spornych i wyraziła zadowolenie, że te rokowania zakończyły się sukcesem.

Przewodniczący Komisji J. Korkosz w imieniu połączonych Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej poinformował, że zaopiniowano pozytywnie projekt uchwały 
w pierwotnej wersji.

Radny W. Tunkiewicz zwrócił uwagę, że w drugiej wersji omawianego projektu uchwały brak jest podpisów związków zawodowych.

Wicestarosta J. Bednarz wyjaśnił, że oryginał posiada już podpis Prezesa ZNP – Pana 
T. Ilczyszyna.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały (wersja II) w sprawie ustalenia Regulaminu określającego wysokość stawek i szczególne warunki przyznawania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw oraz wysokość i warunki wypłacania innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy nauczycieli w szkołach 
i placówkach prowadzonych przez Powiat Goleniowski w roku 2005 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 198 / 05 stanowi zał. nr 20 do protokołu.

Ad.3.g.

Naczelnik Wydziału Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki H. Jabłońska przedstawiła projekt uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania i wypłacania, stanowiący zał. nr 21 do protokołu. Ponadto Naczelnik H. Jabłońska dodała, że powyższy projekt nie zawiera nowych uregulowań, nie powoduje także dodatkowych skutków finansowych dla budżetu powiatu 
i został skonsultowany ze związkami zawodowymi.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie określenia wysokości nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego oraz szczegółowych zasad jego przyznawania 
i wypłacania Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 199 / 05 stanowi zał. nr 22 do protokołu.

Ad.3.h.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na rok 2005, stanowiący zał. nr 23 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu finansowego przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska 
i Gospodarki Wodnej na rok 2005 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 200 / 05 stanowi zał. nr 24 do protokołu.

Ad.3.i.

Geodeta Powiatowy M. Sztylka przedstawiła projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym na rok 2005, stanowiący zał. nr 25 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planu przychodów i wydatków Powiatowego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym na rok 2005 Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 201 / 05 stanowi zał. nr 26 do protokołu.

Ad.3.j.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka przedstawiła projekt uchwały (z autopoprawką) w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok, stanowiący zał. nr 27 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok i zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Goleniowskiego na 2005 rok Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 202 / 05 stanowi zał. nr 28 do protokołu.

Ad.3.k.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyznaczenia lekarza upoważnionego do opiniowania wniosków o wydanie skierowania do Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego SPSP w Goleniowie, stanowiący zał. nr 29 do protokołu.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyznaczenia lekarza upoważnionego do opiniowania wniosków o wydanie skierowania do Zakładu Opiekuńczo - Leczniczego SPSP w Goleniowie było 15 radnych, 1 wstrzymał się od głosu, w obecności 16 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 203 / 05 stanowi zał. nr 30 do protokołu.

Ad.3.l.

Starosta J. Jabłoński przedstawił projekt uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2004r. w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Powiatowym w Goleniowie, stanowiący zał. nr 31 do protokołu i dodał, że wybrano Kancelarię Audytorską  „Bur”, która zaoferowała najniższa cenę.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Radny J. Mędrek zapytał, czy Dyrektor SPSP w Goleniowie jest w stanie wykonać to Sprawozdanie do sesji lutowej?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że w lutym będzie sesja nt działalności szpitala i to sprawozdanie do tego czasu nie będzie możliwe do wykonania, jednakże będą wstępne wyniki badania.

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały w sprawie wyboru biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego za 2004r. w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Powiatowym w Goleniowie Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 204 / 05 stanowi zał. nr 32 do protokołu.

Ad.3.m.

Sekretarz Powiatu R. Bulowski przedstawił projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Goleniowskiego, stanowiący zał. nr 33 do protokołu i jednocześnie wniósł autopoprawkę do § 1, gdzie powinna być kwota 8.703,95 zł, co wynika z podzielenia przez 12 miesięcy kwoty trzynastej pensji.

Komisje zaopiniowały pozytywnie powyższy projekt uchwały.

Radny J. Mędrek stwierdził, że ten przepis ustawowy znoszący trzynastki ustawodawca rozumiał jako ograniczenie zarobków w administracji. W związku z tym, jeżeli tak to rozumiał, to nie po to, żeby wszystkie organy natychmiast tą ustawę obeszły. Ponadto dodał, że szczególnie w obecnej sytuacji powiatu, kiedy Zarząd z różnych powodów ekonomicznych jest w sytuacji wprost tragicznej, także pod kątem zadaniowym, gdzie w szpitalu powstały horrendalne długi, w związku z tym z tego tytułu podwyżki wynagrodzenia nie należy robić. Obchodzimy ustawowy przepis, ale w zasadzie chodzi o to, aby Starosta i następcy, którym będzie wynagrodzenie dawał, też to wynagrodzenie sobie podnieśli. Następnie J. Mędrek dodał, że dla Rzecznika Praw Konsumentów pieniędzy nie mamy, uwzględniono jedynie 1.000 zł miesięcznie, a na dodatek Starosty do 8.700 zł to mamy. W związku z tym radny 
J. Mędrek stwierdził, że będzie przeciwny przyjęcia tej filozofii udzielania podwyżek Staroście i pozostałym pracownikom z powołania tj. Wicestaroście, Sekretarzowi 
i Skarbnikowi.

Radny Cz. Siwek stwierdził, że ustawa dotknęła wszystkie samorządy w odniesieniu osób 
z wyboru. Nie jest to podwyżka, tylko utrzymanie statut quo. Dodał, że zna samorządy, gdzie nie uzyskano ani złotówki ze środków pomocowych, gdzie nic się nie dzieje, a podwyżki nastąpiły. Na koniec radny Cz. Siwek stwierdził, że ocena dzisiejsza przyjęcia Informacji 
z połowy realizacji Programu Kadencyjnego udowadnia, że Zarząd pracuje prawidłowo 
i zawnioskował o przyjęcie powyższej uchwały, tak jak to uczyniły Komisje, czyli bez uwag. 

W wyniku głosowania za przyjęciem projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wynagrodzenia miesięcznego Starosty Goleniowskiego było 11 radnych, 1 był przeciw, 5 wstrzymało się od głosowania, w obecności 17 radnych.

UCHWAŁA NR XXVII / 205 / 05 stanowi zał. nr 34 do protokołu.

Ad.4.1)

Przewodniczący Komisji K. Lembas przedstawił Sprawozdanie z prac Komisji Budżetu 
i Infrastruktury za 2004 r., stanowiące zał. nr 35 do protokołu.

Ad.4.2)

Przewodniczący Komisji W. Kaleczyc przedstawił Sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych za 2004 r., stanowiące zał. nr 36 do protokołu.

Ad.4.3)

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej J. Korkosz przedstawił Sprawozdanie z prac Komisji Rewizyjnej za II półrocze 2004 r., stanowiące zał. nr 37 do protokołu.

Ad.5.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Sprawozdanie Starosty Goleniowskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w 2004 r., stanowiące zał. nr 38 do protokołu, zostało dostarczone radnym wraz materiałami sesyjnymi i poprosił o ewentualne pytania do powyższego Sprawozdania.

Radny J. Mędrek zwrócił się z pytaniem, ile zrobiono z 15 zadań zawartych w materiale zadaniowym dla Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, który przyjęła Rada w grudniu 2003 r., a które są bardzo istotne i jednocześnie kosztowne? Jeżeli zaś nie wykonano tych, to radny 
J. Mędrek poprosił o wyjaśnienie z jakich powodów, czy finansowych, czy organizacyjnych? Ponadto radny J. Mędrek zapytał, dlaczego nie zrealizowano spraw związanych z problemami alkoholu i narkotyków wśród młodzieży szkolnej, ponieważ z tego materiału wynika, że miało być lepiej, a tak nie jest?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że te zadania, które były przewidziane do finansowania, są finansowane i wynikają z obowiązku pokrywania z budżetu powiatu, takie jak finansowanie Straży Pożarnej, utrzymanie dróg. Powiatowe Centrum Zarządzania Kryzysowego zostało powołane, pieniądze na ten cel, które były przewidziane zostały wydatkowane, w tej chwili trwa dalsze jego wyposażanie w odpowiedni sprzęt, ten proces nie jest jeszcze zakończony. Jeżeli chodzi zaś o przeciwdziałanie narkomani, to środki zostały wydane. Kwestie związane z zapewnieniem środków, które przeznaczono w budżecie na modernizację obiektu dla Policji, te środki nie zostały wydatkowane, ponieważ nie doszło jeszcze do przeniesienia Komendy Powiatowej Policji do obiektu, który ma ona zająć. 

Ad.6.a.

Starosta J. Jabłoński poinformował, że Informację z działalności między sesyjnej Zarządu Powiatu w Goleniowie w okresie od dnia 23 grudnia 2004 r. do 25 stycznia 2005 r., stanowiącą zał. nr 39 do protokołu radni otrzymali przed sesją. 

Radna M. Kochan zabrała głos w kwestii omówionej na str. 12 Informacji, gdzie jest napisane, że Zarząd stanął na stanowisku, aby Ośrodek Interwencji Kryzysowej utworzyć 
w budynku byłego hotelu „Cisy” w Nowogardzie i polecił Dyrektorowi PCPR przeprowadzenie rozmów z administratorem budynku w sprawie lokalizacji ww. Ośrodka. 
W związku z powyższym w imieniu Klubu Radnych WiR radna M. Kochan poprosiła, aby Komisja Spraw Społecznych sprawę tej decyzji Zarządu omówiła na najbliższym posiedzeniu Komisji zanim Zarząd podejmie zdecydowane w tym kierunku kroki. Radna M. Kochan wyjaśniła, że ta propozycja podyktowana jest potrzebą racjonalizacji działalności takiej instytucji, jaką jest Ośrodek Interwencji Kryzysowej. Po pierwsze nie ma na niego w budżecie dostatecznej ilości pieniędzy. W budżecie jest zabezpieczone 25 tys. zł, a pozostałe 25 tys. zł planuje się oprzeć o wpłaty z poszczególnych gmin z terenu powiatu. Już po wstępnych nieoficjalnych rozmowach z Gminą Goleniów, która jest największym płatnikiem proponuje się, aby Gmina Goleniów w ramach już funkcjonujących placówek, podobnych do takiego Ośrodka Interwencji Kryzyskowej, tylko funkcjonującego na terenie gminy rozszerzyła swoją działalność o zadania powiatowe. Radna M. Kochan dodała, że Gmina Goleniów nie  będzie chciała uiszczać dodatkowych opłat, ale ich bazę i już istniejące środki na taką działalność można wykorzystać jako wkład gminy wraz z ludźmi tam pracującymi, których trzeba będzie  dofinansować ze środków powiatu. Poza tym z racji ilości mieszkańców Ośrodek Interwencji Kryzysowej było by właściwszym do umiejscowienia w Goleniowie niż w Nowogardzie, miejscowości mniejszej.  W związku z tym radna M. Kochan zaproponowała, aby przed podjęciem ostatecznej decyzji porozmawiać jeszcze z tymi, na bazie których doświadczeń 
i pieniędzy można ten Ośrodek sensowniej i taniej zorganizować.

Starosta J. Jabłoński powiedział, że ostateczna decyzja w tej sprawie nie zapadła, na Zarządzie były omawiane dwie koncepcje tj. pierwsza - utworzenie takiego Ośrodka na bazie internatu Zespołu Szkół Ogólnokształcących w Goleniowie i drugi wariant, czyli uruchomienia hostelu Ośrodka Interwencji Kryzysowej dla rodziców znajdujących się 
w trudnej sytuacji rodzinnej na bazie byłego hotelu „Cisy” w Nowogardzie, gdzie jest niewykorzystanych jeszcze około 30 pokoi i tam takie 3 pomieszczenia miałyby być wydzielone. Dlatego też Dyrektor PCPR została zobowiązana do przeprowadzenia rozmów 
z kierownikiem, czy jest tam możliwość uruchomienia takiego Ośrodka. W przypadku zaś internatu ZSO w Goleniowie uruchomienie takiego Ośrodka było by trudne, ponieważ tam zamieszkuje młodzież licealna i przebywanie dzieci wraz z rodziną w takiej placówce było by dużym utrudnieniem. Zdaniem Zarządu zabezpieczone środki można racjonalnie podzielić 
i zrobić jeden lub dwa Ośrodki w Goleniowie, ponieważ sytuacja może dotknąć rodziny spoza Gminy Goleniów, czy Gminy Nowogard. W tej sprawie Zarząd jest otwarty na propozycje
i przede wszystkim chodzi o to, aby taki Ośrodek w powiecie powstał. 

Radna M. Kochan poinformowała, że w uzgodnieniu z Przewodniczącym Komisji Spraw Społecznych włączono temat związany z uruchomieniem Ośrodka Interwencji Kryzysowej, hostelu i usamodzielniania dzieci z Domu Dziecka do Planu Pracy Komisji Spraw Społecznych na miesiąc luty jako osobne posiedzenie Komisji.

Radny J. Mędrek poparł propozycję przedyskutowania powyższego tematu na Komisji.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o wyjaśnienie, kto wchodzi w skład Zespołu opiniującego, który Zarząd powołał w związku z podjęciem uchwały w sprawie ogłoszenia konkursu ofert na realizacje zadania publicznego w dziedzinie pomocy społecznej w zakresie opracowania 
i wdrożenia programu pomocy dziecku i rodzinie w środowisku lokalnym. 

Następnie W. Tunkiewicz zwrócił się do Starosty o przedstawienie radnym rezultatów wyników działania Komisji, którą powołał dla wyjaśnienia możliwości spłaty przez szpital powiatowy kredytu zaciągniętego przez powiat. 

Ponadto  radny poprosił o wyjaśnienie ze str. 5 wielkości procentowych tj. dotacji 
z funduszy celowych na finansowanie inwestycji i zakupów inwestycyjnych w wysokości 66,1% i środków na dofinansowanie własnych inwestycji pozyskane z innych źródeł tj. 44,2%. Czego dotyczą te wielkości i czy mają one związek ze wskaźnikiem upływu czasu wynoszącym 91,3%?

Dyrektor Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Goleniowie K. Jaworska wyjaśniła, że w skład Komisji opiniującej wchodzą: jako przewodnicząca- K. Jaworska, radni: M. Kochan, Sz. Kowalczyk, R. Torzewski i pracownik PCPR – A. Retmańczyk.

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że Zespół przez niego powołany celem dokonania szczegółowej analizy nt możliwości spłaty przez szpital w Goleniowie ewentualnie zaciągniętego kredytu przez Powiat Goleniowski na realizację wierzytelności szpitala przedstawił już wyniki swojej pracy. Przewodniczącą tego zespołu była Pani Skarbnik – 
M. Kłobucka, pozostali członkowie to Główna Księgowa szpitala – Cz. Pękalska i pracownik Starostwa B. Bąk. Starosta dodał, że w przededniu sesji na Zarządzie dyskutowano na ten temat bardzo długo i generalnie można powiedzieć, że jest możliwość zaciągnięcia kredytu pod warunkiem, że uregulowana zostanie sprawa „ustawy 203”. Jeżeli w dalszym ciągu szpital będzie ponosić koszty tej ustawy, to nie będzie miał środków na spłatę kredytu. Ponadto stwierdził, że taki krok będzie wymagał bardzo oszczędnej polityki finansowej 
w szpitalu i zdaniem Zarządu przed jakimikolwiek decyzjami dotyczącymi podjęcia uchwały o ogłoszeniu przetargu na zaciągnięcie kredytu musi odbyć się spotkanie z załogą, której trzeba będzie wyjaśnić, jakie kroki należy powziąć, aby ratować szpital, bo w dużej mierze uzależnione jest to od chęci współpracy załogi.

Skarbnik Powiatu M. Kłobucka w odpowiedzi radnemu W. Tunkiewiczowi wyjaśniła, że te wskaźniki są to wyniki wykonania za 11 miesięcy, ale jeżeli jest potrzeba omówienia szczegółowo tych pozycji, to zaproponowała odpowiedź w tym temacie na piśmie.

Radny W. Tunkiewicz powiedział, że w związku z tym, że Komisja miała zakończyć pracę do 31 stycznia br. poprosił o przedstawienie na piśmie wyników pracy Komisji powołanej przez Starostę celem dokonania szczegółowej analizy nt możliwości spłaty przez szpital 
w Goleniowie ewentualnie zaciągniętego kredytu przez Powiat Goleniowski oraz przedłożenie tej informacji wszystkim radnym? 

Z kolei radny W. Tunkiewicz poprosił o szczegółowe wyjaśnienie na piśmie ze str. 5 Informacji z działalności Zarządu Powiatu miedzy sesyjnej w okresie od 23 grudnia 2004 r. do 25 stycznia 2005 r. przedstawionej w procentach wielkości otrzymanych dotacji 
z funduszy celowych na finansowanie inwestycji i zakupów inwestycyjnych w wysokości 66,1% i środków na dofinansowanie własnych inwestycji pozyskane z innych źródeł tj. 44,2%. Czego dotyczą te wielkości i czy mają związek ze wskaźnikiem upływu czasu wynoszącym 91,3%? 

Następnie radny W. Tunkiewicz w odniesieniu do stwierdzenia ze str. 11, gdzie mowa jest, że Zarząd stanął na stanowisku, aby zlecić wykonanie kompleksowej dokumentacji technicznej na remont budynku Starostwa Powiatowego w Goleniowie z uwzględnieniem również wejścia do budynku Starostwa z dostosowaniem dla osób niepełnosprawnych zapytał, jaką kwotę Zarząd przeznacza na dokumentację i jak to się ma do wydanych już pieniędzy na dostosowanie wejścia do budynku Starostwa dla osób niepełnosprawnych?

Starosta zaproponował, aby wyniki pracy Komisji dostarczyć wszystkim radnym na piśmie. Następnie Starosta wyjaśnił, że zgodnie z wnioskiem o przeznaczeniu 30 tys. zł na dostosowanie wejścia do budynku dla osób niepełnosprawnych analizowano powyższe, czy uruchomienie tych 30 tys. zł da oczekiwany rezultat i Zarząd stanął na stanowisku, że przygotowując remont budynku Starostwa, który jest niezbędny, projektant uwzględnił także w projekcie takie rozwiązanie, które by umożliwiało osobom niepełnosprawnym wejście do budynku Starostwa. Wiele już pod kątem dostosowania budynku dla osób niepełnosprawnych zrobiono, chociażby likwidacja stopni na parterze, usługi wykonywane przez Starostwo zostały przeniesione na parter, w chwili obecnej przygotowywana jest toaleta. Zakupiony schodołaz był nietrafioną inwestycją, chociaż jest wykorzystywany przez Zespół Szkół Ogólnokształcących. Dlatego też postanowiono, że przygotowując projekt remontu tego obiektu wykonać modernizację wejścia do budynku, a środki na ten cel muszą się znaleźć.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, czy środki finansowe na opracowanie dokumentacji mieszczą się w ramach tych 30 tys. zł i ponowił swoje pytanie, jaką kwotę Zarząd przeznaczył na tą kompleksową dokumentację? 

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że jeżeli chodzi o dokumentację, to na tą okoliczność będzie ogłoszony przetarg.

Naczelnik Wydziału Rozwoju, Promocji i Inwestycji L. Badowski stwierdził, że w związku 
z tym, że budynek Starostwa składa się z dwóch części, a zamierzeniem jest zrobienie elewacji, jak również wymiana stolarki okiennej, więc zgodnie z normami i potrzebami niezbędne w tym celu będzie uzyskanie pozwolenia na budowę, a to z kolei wiąże się 
z opracowaniem projektu technicznego na elewację, jak również modernizację głównego wejścia, gdzie zostanie zlikwidowana bariera architektoniczna. Wszystko to, co wiąże się ze zmianą konstrukcyjną wymaga pozwolenia na budowę. Jeżeli chodzi o koszty z tym związane, to oprócz kwestii remontowych należy również wykonać ekspertyzę budowlaną, techniczną lukarn i balkonów, które występują na zewnątrz budynku. Jest to część budynku objęta ochroną konserwatorską i to należy również zlecić. Opracowanie zaś dokumentacji będzie kosztowało około 10-12,5% wartości całego zadania, co daje około 30-50 tys. zł, ale końcową kwotę otrzyma się po przeprowadzeniu przetargu na wykonanie dokumentacji. Jeżeli chodzi zaś o środki w wysokości 30 tys. zł, o które wnioskowano, aby przeznaczyć na dostosowanie wejścia do budynku i na co za nie będzie można wykonać, na dzień dzisiejszy trudno jest określić.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, czy Zarząd zabezpieczył w budżecie powiatu  środki na wykonanie dokumentacji, a ponadto zapytał, ile będzie kosztowała taka ekspertyza oraz czy Starostwo posiada pozwolenie na budowę, czy dopiero będzie uzyskiwane, ponieważ 
w przypadku jej braku nie będzie to zadanie zrealizowane?

Radna M. Kochan poprosiła o przedstawienie na piśmie, w związku ze zmniejszeniem na rok 2005 subwencji oświatowej o około 1.100 tys. zł, o jakie kwoty placówki oświatowe będą musiały pomniejszyć swoje budżety oraz jak to zarzutuje na budżet powiatu pod koniec roku?

Następnie radna M. Kochan zapytała, czy w kwocie 3.434.280,07 zł, o której mowa 
w Informacji z działalności Zarządu Powiatu miedzy sesyjnej w okresie od 23 grudnia 2004 r. do 25 stycznia 2005 r. jako środkach pozyskanych w 2004 r. uwzględniono pomniejszenie kwoty, którą Starostwo musi zwrócić? Ponadto M. Kochan zapytała, na które zadania powiat otrzymał i wykorzystał środki zewnętrzne, o których mowa wyżej?

Wicestarosta J. Bednarz stwierdził, że nie można wyodrębnić kosztów związanych 
z wykonaniem samego wejścia, zadania planuje się kompleksowo i dokumentacja ma zawierać wszystkie możliwe do wykonania udogodnienia, które pozwolą osobom niepełnosprawnym dostanie się i poruszanie po budynku Starostwa. Tenże projekt będzie jeszcze oceniony przez fachowców z PFRON-u i wówczas będzie można skuteczniej ubiegać się o aplikację środków. Wówczas podchodząc do tego zadania całościowo będzie wiadomo ile będzie ono kosztowało, gdzie będzie można pozyskać środki pomocowe i jak je rozwiązać.

Radny W. Tunkiewicz stwierdził, że chciałby zapoznać się z takim planem realizacji tej inwestycji, ale przede wszystkim dowiedzieć się jakimi pieniędzmi Zarząd Powiatu dysponuje. W związku z tym zapytał, czy są zabezpieczone w budżecie takie środki, a jeżeli tak, to jaki jest harmonogram realizacji tego zadania, kiedy przewiduje się ten kompleksowy remont?

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że środki na ten cel będą zabezpieczone, są wpływy 
do budżetu, zabezpieczono także 500 tys. zł na remont Starostwa, a ponadto planuje się pozyskać środki, co sprawi, że wówczas udział powiatu będzie mniejszy. Natomiast pozwolenie na budowę może być wydane wówczas, kiedy będzie przygotowany projekt. Ponadto Starosta dodał, że jeszcze nie zlecono zrobienia takiej dokumentacji, była podjęta decyzja dotycząca sposobu rozwiązania tego problemu. Mówiło się o zabezpieczeniu środków na ten cel przed otrzymaniem informacji o potrzebie zdjęcia z budżetu powiatu ponad 1 mln zł i słuszny jest wniosek o dyskusji nt cięć w budżecie w związku z tą sytuacją. Na koniec Starosta stwierdził, że dlatego temat jest do dyskusji i nie ogłosi się przetargu bez zabezpieczenia środków na ten cel.

Naczelnik L. Badowski wyjaśnił, że zgodnie zatwierdzonym na 2005 r. planem inwestycji Wydział RPI stara się je realizować zgodnie z kolejnością, ale również należy mieć na uwadze fakt, że aplikowanie o środki w niektórych programach odbywa się zadaniowo 
i w zależności od tego jakie zadania uwzględnia dany program, w takiej kolejności są składane wnioski, nie koniecznie zgodnie z tą kolejnością, jaką ustaliła Rada.

Radny W. Tunkiewicz poprosił o przedstawienie harmonogramu wykonania kompleksowego remontu budynku Starostwa z uwzględnieniem wejścia dla osób niepełnosprawnych.

Ad.6.b.

Przewodnicząca Rady Powiatu G. Rybicka w ramach swoich informacji poinformowała, że:

· w Biurze Rady na tablicy ogłoszeń są wywieszone propozycje szkoleń w Warszawie,

· radni otrzymali Informację o działalności Związku Powiatów Polskich w roku 2004, stanowiącą zał. nr 40 do protokołu,

· do Starostwa dotarła informacja z posiedzenia Konwentu Starostów Województwa Zachodniopomorskiego, które odbyło się 27 stycznia br. w Bornym Sulinowie (zał. nr 41 do protokołu). W tym miejscu Przewodnicząca Rady odczytała wnioski wypracowane na Konwencie,

· Regionalna Izba Obrachunkowa przesłała pozytywną opinię określona w uchwale Nr VI/16/2005 z dnia 12.01.2005 r. w sprawie wydania opinii o możliwości sfinansowania deficytu budżetowego Powiatu Goleniowskiego na 2005 r. oraz o prawidłowości załączonej do budżetu prognozy kwoty długu publicznego, stanowiącą zał. nr 42 do protokołu.  

Ad.7.

Radna M. Kochan zwróciła się do Starosty z pytaniem, czy poczyniono kroki celem racjonalizacji zatrudnienia w Starostwie i zwiększenia uposażenia urzędników zgodnie 
z wnioskami Komisji zgłaszanymi w 2004 r. Ponadto zwróciła uwagę na potrzebę zwiększenia zatrudnienia w Wydziale Architektury i Budownictwa obciążonego poważnymi obowiązkami tj. wydawaniem pozwoleń na budowę, mając na uwadze również konsekwencje finansowe w razie niedotrzymania terminu.

Radna M. Kochan zawróciła się do Starosty z pytaniem, czy podjął decyzję odnośnie przystąpienia Powiatu Goleniowskiego do Programu „Przejrzysta Polska”?

W tym miejscu radna M. Kochan zaprosiła na koncert osób niepełnosprawnych w dniu 05.02.br. i podziękowała wszystkim tym, którzy wsparli tą imprezę.

Radny J. Mędrek stwierdził, że zastane wadliwe prawo regulujące działalność samodzielnych publicznych zoz-ów zachęca do niegospodarności, co dowodzą kontrole prowadzone od 2002 r. w Samodzielnym Publicznym Szpitalu Powiatowym w Goleniowie i w związku z tym zadał pytania:

· Co Zarząd zamierza zrobić, aby wesprzeć Szpital Powiatowy w Goleniowie w realizacji przedsięwzięć zawartych w Programie restrukturyzacji, uchwalonym w 2001r., 
a wynikających z tego Planu (5 zadań)?

· Kiedy będą wyciągnięte wnioski z ujawnionych niegospodarności, a zawartych 
w protokołach kontroli SPSP w Goleniowie począwszy od 2001 r.,

· Czy zdaniem Starosty w porozumieniu z Radą Społeczną i uzyskaniem aprobaty całej Rady Powiatu, nie nadszedł czas, aby opracować szczegółowy plan restrukturyzacji dla tego szpitala w oparciu o stan faktyczny, opierając się na opinii biegłego rewidenta 
i propozycji Ministra Zdrowia M. Balickiego, czyli możliwości oddłużenia szpitali 
z tytułu obciążeń „ustawą 203”?

Radny W. Tunkiewicz poprosił o przedstawienie harmonogramu wykonania kompleksowego remontu budynku Starostwa z uwzględnieniem wejścia dla osób niepełnosprawnych.

Ad.8.

Radny Cz. Siwek powiedział, że w dniu dzisiejszym Rada podejmowała szereg uchwał znaczących dla powiatu, uchwał dotyczących spraw osobowych. Jedną z podjętych uchwał była uchwała o wyborze Powiatowego Rzecznika Konsumentów z jednej strony stał prawnik, który ma doświadczenie i kwalifikacje, z drugiej ekonomista. Wiadomo, że ekonomista może mieć dobre kwalifikacje w dziale finansowym, a jako Rzecznik najodpowiedniejszą osobą na to stanowisko jest prawnik. Wynik 10 do 8 świadczy, że podobnie jak 20 wieków temu 
w Cesarstwie Rzymskim konia zrobiono konsulem. Byliśmy na pograniczu takiego absurdu. Po drugie zwrócił się do Starosty, że z przykrością stwierdza, że 6 radnych chciało obniżyć jego pobory. W tym miejscu podziękował radnemu S. Karmanowi, że jego rozsądek zwyciężył nad emocjami. Na koniec radny Cz. Siwek zwrócił się do radnych, aby głosowali rozumem, a nie emocjami i podteksty polityczne zostawili na boku.

Przewodnicząca Rady G. Rybicka zwróciła się do radnego Cz. Siwka o sformułowanie wniosku, ponieważ ma wątpliwość co do zasadności zabrania przez niego głosu w tym punkcie.

Radny Cz. Siwek stwierdził, że są to jego spostrzeżenia z tego co się dzieje na sesji.

Radny J. Mędrek zabrał głos w odniesieniu do wypowiedzi radnego Cz. Siwka stwierdzając, że przykro jest, że te słowa wypowiedział lider upadającej lewicy. Zamiast popierać, to co jest hasłem demokracji i wspierać możliwość merytorycznego wzajemnego przekonywania się, przekonuje radnych, że najlepiej było za późnego Gomułki, ponieważ sekretarze wtedy to mówili. Radny powiedział, że wobec tego należy się z tymi słowami po części nie zgodzić 
i jako ten jeden z 6 radnych, którzy mieli odmienny pogląd w swoim imieniu stwierdził, że jest zwolennikiem liberalnej oceny osób i ludziom dobrze pracującym należą się duże większe pieniądze. Reasumując stwierdził, że Klub SLD powinien zastanowić się kiedy udziela głosu szefowi Klubu.

Radny W. Tunkiewicz zapytał, dlaczego od dłuższego czasu nieobecny jest na posiedzeniach sesji członek Zarządu Powiatu Z. Heland?

Przewodnicząca Rady G. Rybicka wyjaśniła, że radny Z. Heland zadzwonił z informacją, że jest chory i ma gorączkę i jeżeli jest bardzo potrzeby, to przyjedzie na sesję. Wobec tego Przewodnicząca zasugerowała, że nie ma takiej konieczności, aby był obecny, ale decyzja ostateczna należało do radnego Z. Helanda. 

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc przedstawił Plan Pracy Komisji na I półrocze 2005 r., który stanowi zał. nr 43 do protokołu i poprosił o ewentualne propozycje do proponowanego Planu i jego przyjęcie przez Radę.

W wyniku głosowania za przyjęciem Planu Pracy Komisji Spraw Społecznych na I półrocze 2005 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury K. Lembas przedstawił Plan Pracy Komisji na 2005 r., który stanowi zał. nr 44 do protokołu.

W wyniku głosowania za przyjęciem Planu Pracy Komisji Budżetu i Infrastruktury na 2005 r. Rada głosowała jednogłośnie, w obecności 18 radnych.

Radna M. Kochan oświadczyła Przewodniczącemu Klubu Radnych SLD, że chwalenie jednych członków Klubu Radnych WiR, a ganienie innych nie wkłada kija w mrowisko, po prostu jako liberałowie doceniają wolną wolę każdego z członków i jego rozum, sumienie 
i czystość intencji w głosowaniu. W związku z czym niezależnie od tego, co Klub postanawia i wtedy trzymana jest dyscyplina klubowa, w wielu sprawach oddawany jest także kolegom 
z Klubu głos wolny.     

Ad.9.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że wszystkie odpowiedzi zostaną udzielone na piśmie. 

Radna M. Kochan poprosiła o odniesienie się do interpelacji w sprawie zwiększenia etatów 
w  Wydziale Architektury i Budownictwa.

Starosta J. Jabłoński stwierdził, że podziela opinię radnej, były prowadzone rozmowy na ten temat, wydział w ubiegłym roku otrzymał dwóch pracowników, jedną w ramach robót publicznych. Starosta dodał, że ma świadomość takiej potrzebny, ale nie tylko w tym wydziale, ale i w innych wydziałach są braki kadrowe i niskie pobory. Wyraził zadowolenie, że radni popierają program związany z podwyżkami plac dla pracowników, są na ten cel zabezpieczone środki w wysokości 50 tys. zł dla pracowników najbardziej wydajnych 
i kompetentnych. Taka racjonalizacja zatrudnienia będzie w miarę możliwości dokonywana. 

Radna M. Kochan zapytała, czy to znaczy, że Wydział Architektury dostanie dodatkowy etat, czy nie?

Starosta J. Jabłoński wyjaśnił, że w tej chwili nie może odpowiedzieć na to pytanie, ale jeżeli będą możliwości zatrudnienia w ramach innych środków, to w pierwszej kolejności Starostwo skorzysta z tej możliwości celem zatrudnienia osoby, która nie będzie konsumować środków z powiatu, których nie jest za dużo. Zwiększenie zatrudnienia będzie rozpatrywane kompleksowo, a nie tylko w układzie jednego wydziału.


Następnie Starosta odnośnie przystąpienia do Programu „Przejrzysta Polska” stwierdził że, ten temat nie był jeszcze podejmowany na Zarządzie, ale w momencie podjęcia decyzji radni zostaną o tym fakcie poinformowani.


Jeżeli zaś chodzi o temat zgłoszony przez radnego J. Mędrka to wymaga on szerszego omówienia na posiedzeniu Zarządu. Ten temat jest często poruszany przy okazji omawiania restrukturyzacji szpitala i jest to słowo „wytrych”, a dotyczy zwolnienia części pracowników, ponieważ na zwolnieniu ta restrukturyzacja polega. Zarówno płace, jak i ilość zatrudnionych osób w szpitalu jest wg opinii Dyrektora szpitala na granicy bezpieczeństwa utrzymania tego szpitala. Wobec  tego mówienie o jakiś restrukturyzacjach jest pozbawione sensu. Taki temat będzie poruszony z załogą w momencie przystąpienia powiatu do zaciągnięcia kredytu na likwidację długów szpitala. 

W tym miejscu Starosta przedstawił zadłużenie w innych szpitalach powiatowych na terenie województwa zachodniopomorskiego, co wynika z informacji uzyskanej na Konwencie Starostów i dodał, że dalsze restrukturyzacje są możliwe, ale jakiś głębokich zmian bez dodatkowych źródeł finansowania Zarząd nie jest w stanie wykonać. Dlatego też jest propozycja wzięcia kredytu przy założeniu mądrego i oszczędnego gospodarowania pieniędzmi i pozyskania środków, aby nastąpił zwrot do budżetu powiatu. 

Radny J. Mędrek powiedział, że na pewno jest tak, że bez radykalnych działań ze strony organów finansujących tj. ministerstwa i NFZ po naszej stronie tych zmian nie będzie, ale ze strony powiatu i dyrekcji szpitala są na pewno jeszcze możliwe do przeprowadzenia zmiany chociażby w oparciu o protokoły kontroli, gdzie są wyraźne stwierdzenia niegospodarności. Rzeczą oczywistą, konieczną dla rozwoju zła jest bezczynność po stronie organu i tych dobrych, którzy chcieli by pomóc. W związku z tym radny poprosił o przerwanie tej bezczynności. Na koniec powiedział, że sprawa Grinbudu jest dla niego i szpitala rzeczą bardzo istotną, bo gdyby te pieniądze byłyby zwrócone, to przecież wraz z odsetkami mogłyby one pomóc szpitalowi. Na koniec radny J. Mędrek zapytał, czy jest szansa te pieniądze odzyskać, czy nie?

Radna M. Kochan zwróciła uwagę, że Rada zatwierdziła Plan Pracy Komisji Spraw Społecznych, gdzie w lutym jest temat: Ocena sytuacji finansowej SPSP w Goleniowie 
i przedstawienie wyników kontroli w tymże.

Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych W. Kaleczyc zaprosił radnego J. Mędrek na posiedzenie Komisji, której tematem będą ww. kwestie.

Ad.10.

Wobec zrealizowania porządku obrad Przewodnicząca Rady G. Rybicka dokonała zamknięcia obrad XXVII sesji Rady Powiatu. 

Protokołowała:

Renata Górnicka

Goleniów, dnia 17 lutego 2005 r.

